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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.36 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE DI 

CONTABILITA'           

 

 

 

L’anno duemiladodici addì ventisette del mese di settembre alle ore 21:15 nella sala della 

Giunta, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    

  Totale Presenti: 15 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 36 del 27/09/2012 

 

 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE DI CONTABILITA' 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

• il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica;  

 

SENTITA la relazione dell’Assessore al Bilancio e Vice Sindaco, Sig.ra Chiappero 

Daniela; 

 

VISTO l’art. 152 comma 1 del TUEL che prevede che: “Con il regolamento di 

contabilità ciascun ente locale applica i principi contabili stabiliti dal presente testo unico, con 

modalità organizzative corrispondenti alle caratteristiche di ciascuna comunità, ferme restando le 

disposizioni previste dall’ordinamento per assicurare l’unitarietà ed uniformità del sistema 

finanziario e contabile”; 

 

VISTO che il vigente regolamento comunale di contabilità è stato approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 del 27.10.1997, e successive modifiche ed 

integrazioni; 

 

CONSIDERATO che il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. 267/2000 ha razionalizzato 

l’ordinamento finanziario e contabile; 

 

PRESO atto che l’Osservatorio per la finanza e la contabilità degli enti locali ha 

emanato i principi contabili (n. 1 Programmazione nel sistema del bilancio; n. 2 Gestione nel 

sistema del bilancio; n. 3 Il rendiconto degli enti locali) volti alla corretta interpretazione ed 

applicazione del quadro normativo vigente; 

 

CONSIDERATO che, a fronte dell’evoluzione del sistema normativo sopra 

evidenziato, risulta opportuno procedere a riformulare il regolamento di contabilità, stabilendo le 

procedure e le modalità di programmazione finanziaria, di gestione del bilancio e di 

rendicontazione, nonché di svolgimento delle verifiche e dei controlli, al fine di evidenziare la 

funzione informativa del sistema di bilancio; 

 

ATTESO che il nuovo regolamento di contabilità, predisposto sulle specifiche 

caratteristiche e peculiarità dell’ente, garantisce il rispetto dei principi di efficienza, efficacia ed 

economicità della gestione quali componenti essenziali dell’azione amministrativa; 

 

PRECISATO che per quanto non previsto dal Regolamento si applicano le 

disposizioni legislative vigenti in materia; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 



VISTO il D. Lgs. n. 267/2000; 

 

SENTITO il Consigliere Ballari che chiede delucidazioni circa la durata dell’incarico 

all’Organo di Revisione, nonché quella della Tesoreria, e a cui viene risposto che nel primo caso 

è fissato per legge, la seconda è fissata dall’art.77 del Regolamento, che può in qualunque 

momento essere rivisto e modificato; 

 

Con il seguente risultato della votazione, palesemente espressa per alzata di mano e 

proclamato dal Sig. Presidente: 

 

PRESENTI:   n. 15 

VOTANTI:   n. 15 

ASTENUTI:   n.  = 

VOTI FAVOREVOLI:  n. 15 

VOTI CONTRARI:   n.  =    

 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare l’allegato “Regolamento Comunale di Contabilità” istituito ai sensi dell’art. 

152 del T.U.E.L. il quale si compone di n. 85 articoli; 

 

2)  di dare atto che il presente regolamento entrerà in vigore ad avvenuta esecutività del 

presente atto. 

 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 
                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 
 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

 in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 


